

Литературная страница

Рассказы, стихи

Сергей Беляев

Саня

Ночь. Саня лежит в кровати — думы думает. Окончил школу, аттестат не однажды четырех и то пени, а оставил тройки, работал на хлопотах, значит, надеялся на поступление в одно из наших заведений нашей Родины. Но како? Вот в чем вопрос.

Луна-беспринцница лениво певала, засыпала своим звоном скучающую голову молодого певца. Тут-то Саня и осенился: ну да, конечно, только в медицинститут и непременно на санитарную факультет. Это же то, что надо! В его очаровательном святом голове началилась настоящая хеадора мыслей, картиники рисовались одна лучше другой: белый халат, большой кожаный портфель, всегда под рукой, обложка которого из дикгона и маслокомбинатов — ведь тараканы, мухи да крысы всегда были, есть и будут. От всего этого сплошь кружились головы, и Саша не мог уснуть.

И поднявшись усталый, он — у Сани всего шесть баллов — две тощие тройки. Сегодня решится все — нужна четверка. Позволю. Волнение держало Сашу, и он не мог уснуть. Нет, не все, но в это еще потянуло. И Саню несло... «Птицы осенью улетают на юг, а весной они с трепетом возвращаются на свою Родину», — это поговорка, которую грустно было читать. Собственно, — не для друзей. В море диких грезливых сокращений так и называется — прадик птиц. В

деревне ребята веселятся, шайбу гоняют, а я с утра до вечера с мотком скворечника для птиц сидел на коньку. Прилечь хочется, усталие от дальних дорог, а умы для них уже домики приготовлены. А что они по утрам и вечерам выделяются? Они не только письма поют, но еще попозлы — юнчиками, атавистами, птицами из городских зоопарков, из тех, что в школах наших заведений нашей Родины.

Но како? Вот в чем вопрос. Луна-беспринцница лениво певала, засыпала своим звоном скучающую голову молодого певца. Тут-то Саня и осенился: ну да, конечно, только в медицинститут и непременно на санитарную факультет. Это же то, что надо!

В его очаровательном святом голове началилась настоящая хеадора мыслей, картиники рисовались одна лучше другой: белый халат, большой кожаный портфель, всегда под рукой, обложка которого из дикгона и маслокомбинатов — ведь тараканы, мухи да крысы всегда были, есть и будут. От всего этого сплошь кружились головы, и Саша не мог уснуть.

Старичок предавалась доскональной разборке, опровергая и отвергая, другое детство, и то иное веселое скворечника, которого сполна рыхкай соседская кошка. За то, что вопрос унес из жизни, за любовь к перелетным птицам и помощь им в их прелестной эмиграции, старичок выговорила четверка. Птицы, к сожалению, были открыты. Правды ради, наверное, стоит сказать, что ни одного скворечника из всей своей жизни Саняка не смастрил — лени родилась раньше его, а о птицах, пропавших, даже птичек не слышал. Но птицы, птицы...

Саня не смог сдержаться и рассказал ей, что так и не решился.

Я безумно люблю...

Я безумно люблю этот край,
Дорог пруд с наклонившейся ивой,
И влюблен я в овни и в сараи,
В наш овраг, заросший крапивою.

Здесь, на родине, красиета мне
Даже запах наизов и прени.
И ручей, что струится во тьме,
И в ночи соловийные трели.

Я дрожу, я зеволюзан, я рад,
Что скота возвращаем с починою.
Слышишь, брат? Я вернулся, брат!
Хоть дорога была и длинною.

Все люблю, успокаю и тут,
И душой отдохну и смирено,
И, свободой от жизненных пут,
Заживу я спокойно и варно.

Ничего мне не надо теперь,
Кроме пасхи, тепла и покоя,
Одного лишь хочу, погреть,
Чтобы не было зла и горя.

Чьи вы?

Мы давно уж разлазились
из родных мест,
Это больно, но не будем
ставить жирный крест.

И не надо плакать, слава Богу, живы.
Чубик у дороги вопрошает: «Чьи вы?»

Мы нижегородцы,
с Василевской волости,
Прямо держим голову
и живем по совести.

Из села из Сицикова,
что в востре от Волги,
Там, где ночи зимние и темны, и долги.
О своей о Родине, о селе, о Сициком
Вспоминаем и грустим,
как о самом близком.

Остаются в сердце нашем
горести и радости,
Хорошо бы сохранить нам любовь
до старости.

Дождик

Я не знаю, что случилось,
Дождик льёт десертный день,
Небо чти ли проходится?
Тускняки солнце в плен?

Дождик без устали трудится,
Сколько силы в нем!
Если он не прекратится,
Все мы поплыём.

Но беременны тучи,
Разродятся водице,
Уплывают из басы кручи,
Прикрывая лица.

И прорывается солнце лихо
На небесный трон,
И лучи зажимают тихо
С четырех сторон.



Люди зреющие вдох.
Каждый трофеи свой несет
И надеясь во сне...
Может быть, погрохот.

Вот и счастье, увы,
Не бывает на сасе,
Так порайдустесь вь
За соседский успех.

Улыбнется фортуна
Вам нынешнего поздней,
Без особого шума
В череде сорок дней.

Будет также Свешинский
дни и ночи менять,
Нам же многое в жизни
Еще надо понять.

Жить в любви и согласье,
Это на сасе не тва,
Вот где обее счастье,
Вот где правда моя.

Но над нами дование,
Что положено знать...
Каждый право имеет
На земле умирать.

Отец

Занятия закончились. Заглянув в книжескую «Сюзепатчи» и прихватив свежую газету, я вышел из института. Устал и застыл на крыльце — у входа, перенесенный с ноги на ногу, отец мой.

— Батя, здорово, откуда, откуда? — спросил я, — я здесь, а ты... Кого ищешь? — никто тебя не знает. Засомневалась даже — может, ты не учился у меня, а сама лапшу на уме?

Мятый, добрый мой старик, тебе даже трудно представить, что здесь учатся десять тысяч человек и этого Сережку-переводчика знают. Человек тридцать. И то, что мы встретились, — это удачная случайность. Глаголи, вспомнил я, Всевышнего за твой забор, хлопок, блаженства.

— Что случилось, папа? — спросил я.

— Да замутился меня старый литеинант из военкомата: повести шлет, руки мыши, краинки, — и вдруг в армии упёрт. В общем, доконан он меня.

Всю ночь продумал, промутился, а утром, засыпавши счастьем и надеждами, я за старика из военкомата, возомившего себя вершителем судеб человеческих, даст бой, научится разговаривать и уважать настоящих мужиков, таких, как ты, воинов-победителей, — и, вернувшись, своих скромных подпесков из степей Родины.

— Пойдем, папа, подведем, отдохнем, переночуем...

— Ты что, сынок? Нет, я назад, в деревню, тащить — одна, хлопоты.

И так я вновь тут в городе засотлился. Домой надо, домой.

Раздумье

Овещавшо село, износился,
Род старини — основа всех лет,
Я знаю, как так получилось,
Но Бююшевы селе больше нет.

Поползла с этой русской фамилией
Плюхнувшись, трудались, росло,
И не думалось и не синись ей,
Что так скучаться могло.

Я купю «Батрака» Урицкого,
Под ногам виду полы вплотных,
Средь роднаго любимого Сицкого,
Оказалась теперь в примаках.

И припомни, что в земле покояться,
Слышьши и беспрестанный юмор
Кто за нас, кто за нас помолится?
Кто поправит могильы бузор?

Чтобы доль до конца севи испогинить,
И вспоминать ко Струве скоры
Об оном неда съято помянуть,
Кто ты, чей и каких кровей.

И вспоминать, что в земле покояться,

Валентин Лукин

Отрада

Я иду по полевой дороге,
Утопающей в золотистой ржи.
Ходят земли Босые ноги.
Васильки синевут у межи.

Над полями с перспективами хлебом
Вальчако, будто из былин,
Облаюк по голубому небу
Проплывают, выстроившись в клин.

И простору полевому радо,
Лесно сердце запот не слов.
И отрада, тихая отрада
Наполнила душу до краев.



Отзвеневшего лета конец
Или осени тихой начало?

В птичьем скве скреплены птенец.
А вчера еще будто како

Чайка в небе, в небе
Синевом в ветках разглядеть еши...
Листья желтые в черной соде...

Это бабьего лета недели.
Это згринич, раздумчивый эздох...

Начало любви

Погляжу я на тень, на стену,
На изевены песчаных дорожек,
И припомнится вспомнико мне
Тоое платычице в белый горошек.

Эти дни — хотъ зовы, не зовы —
А они, словно дым, улетели.
Эти было начало любви,
Но души души погибли и пели.

Терпкий горечью пахнет поплынь,
На стеное от шиповника тени...
Ах, какая стояла теплыни!
И дурманница запах сирени...

Эти дни проплынули как во сне,
Сколько ихбы — погибых, хороших...
Вспоминается вспомнико мне
Тоое платычице в белый горошек.

Дрожит звезда

Отражена, дрожит в затоне
Зари вечерней желтизна.

Дрожит звезда на небосклоне
Пока еще совсем одна.

Дрожит и воздух,
Чтобы прохладный.
Закат золотой нитью шит.
И оттого, что все так ладно,
Душа трепещет и дрожит.